

# “中国好丈夫” 陪妻共“赏”国色美

“岁月静好，与卿语；似水流年，与卿同；繁华落尽，与卿老。”面对成为植物人的妻子，他十年静静相守、温情相伴。他的故事，相信会让更多的人对爱充满希望

□记者 郭秩铭 实习生 王欢乐/文 记者 曾宪平/图

每年牡丹盛开的季节，涧西区牡丹公园都会迎来一对特殊的赏花客：女子坐在轮椅上，一动不动，一名中年男子推着她静静地坐在牡丹花海中徜徉。

如果不是9日《洛阳日报》的一篇报道，人们还不知道这是一对夫妻，妻子因一场车祸不幸成为植物人。十年来，丈夫每年都坚持带妻子来“赏”牡丹，许多读者盛赞他是“中国好丈夫”。

## 心语 我和她在一起 她也和我在一起

丈夫名叫何群，和妻子史建华都是一拖集团的职工。从史建华在东方医院5楼的病房到牡丹公园，大约500米，1000余步。只要时间、天气允许，何群平时都会推着妻子“走”上这千余步。

牡丹花开的时候，更是如此。“我爱人以前非常喜欢牡丹。”何群说，他与史建华已经结婚29年了。这个本应非常幸福的家庭，在十年前遭遇不幸：2004年8月，史建华出差回来时遭遇车祸，医生的抢救挽回了史建华的生命，但她不幸成了植物人。

从那以后，除了上班，何群大多数时间都在医院陪伴妻子。

对于平时照顾妻子的细节，何群不愿多说，只有平静的一句话：“妻子已经是我生活中的一部分，我和她在一起，她也和我在一起。”



不知道您发现没有，轮椅上的史建华还戴着一副耳机，何群说，他希望能用播放音乐的方式唤醒妻子，也希望他们共同喜爱的牡丹能为妻子带来好运

## 讲述 默默温情守候，他十年如一日呵护妻子

对何群来说，这样的日子是再普通不过的，他身边的人，却时时被他们感动着。

来女士从2005年起就在医院承担起了史建华的陪护工作。何群如何对妻子无微不至地照顾，她最清楚。

她说，何群每天早、中、晚都会到医院，多年来雷打不动。他要么给妻子做全身按摩，要么就戴上耳机陪妻子听听音乐，要么就拉着妻子的手说心里话。

有几次，来女士听到何群早上到病房给妻子送早饭时，低头轻声“责备”妻子：“怎么又睡懒觉了？怎么还没起床？”有时候有事耽搁来晚了，他还会向妻子道歉。

“史建华只能吃流食，为了保证营养，何群在她的每一餐里都加了水果。”来女士说，有一次，下着大雨，病房里的水果吃完了，她觉得少吃一餐水果无所谓，何群却想都没想就一头扎进了大雨中。当他提着水果回来时，衣服都湿透了。

## 感动 那些特别的日子 难忘病房里弥漫的花香

东方医院神经内科的靳医生在史建华出车祸住院后，对她进行过治疗，她回忆：“史建华刚被抢救过来后一直昏迷，那时何群买了许多玫瑰花，花香溢满了整个病房。”

“更可贵的是，逢年过节或是史建华生日的时候，何群都会带来一些礼物。每年的情人节，他还会买一大束鲜花，放在妻子的床边。”靳医生说，“史建华已经丧失了嗅觉，无论是玫瑰还是牡丹的香气，她都闻不到。可是，在何群的心中，他的妻子并不是病人，而是一个正常的人。”

## 记者手记

岁月静好，与卿语；似水流年，与卿同；繁华落尽，与卿老。这就是何群现在的生活。

可能在旁人眼中，经历了不幸、顽强、相依的十年，何群的日子里会有一个个催人泪下又感人肺腑的故事。可对何群来说，所有的一切最终都化为平淡的生活。

我们不敢过多地向他询问十年里他所经历的点点滴滴，因为害怕不经意间触动埋藏在他心底的伤心回忆，让他已经平静的心再起波澜。

我们通过他身边的人，把他的故事讲了出来。他为爱而心存希望，我们相信，他的故事会让更多的人对爱充满希望。

洛房商预字第Y11-104号

## 6层电梯洋房

1. 紧邻新区行政中心 学区 2. 定鼎门遗址博物馆旁  
3. 便利交通 4. 尊享成熟社区一切便利条件

## 黄金旺铺 火爆预约中

- ◎ 龙门大道、广利街、古城路、定鼎门遗址博物馆旁
- ◎ 40m<sup>2</sup>~2000m<sup>2</sup>多种面积，可自由分割

咨询热线 0379-65236666 65236888 售楼中心：洛阳新区龙门大道与宜人路交会处 开发商：洛阳帝华房地产开发有限公司